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12 PERÍODO LEGISLATIVO - 42  SESSÃO LEGISLATIVA - 182 LEGISLATURA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA - DEMANDAS LOCAIS DO MOVIMENTO DE GREVE DOS  

SERVIDORES PÚBLICOS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E  

TECNOLOGIA FARROUPILHA - CAMPUS AVANÇADO DE URUGUAIANA  

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às 19h22min, no 

Palácio Borges de Medeiros, o Poder Legislativo de Uruguaiana realizou Audiência 

Pública proposta pela Comissão de Serviços Municipais, Educação, Saúde, 

Segurança Pública, Desenvolvimento Econômico e MERCOSUL em atenção ao 

oficio recebido por esta Casa, protocolado sob o n2  389/ADM/2024, que solicitou 

a realização de audiência pública para debater questões relativas às demandas 

locais do movimento de greve dos servidores públicos do Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha - Campus Avançado de Uruguaiana - 

!FFar. A reunião foi aberta pelo Ver. José Clemente, que saudou os presentes e 

compôs a mesa dos trabalhos da seguinte forma: Vereador José Clemente da Silva 

Corrêa - Presidente da Comissão de Serviços Municipais, Educação, Saúde, 

Segurança Pública, Desenvolvimento Econômico e MERCOSUL; Vereadora Zulma 

Rodrigues Ancinello; Vereador Marcelo Cardoso Lemos; Vereador Cristiano Dias 

Bonapace; Professora Isa Marina Rodrigues Cardozo - Representante da 10 

Coordenadoria de Educação; Professora Mara Saiago - Secretária Municipal de 

Educação; Professor Jonatah Silveira - Diretor do Campus Avançado 

lFFar/Uruguaiana; Professor Fábio Dias - Representante do Coletivo de Greve do 

lFFar; Sr. Pablo Brauner Viegas - Técnico Administrativo em Educação. 

Inicialmente, o Ver. José Clemente informou sobre a dinâmica a ser desenvolvida 

nesta audiência pública. Ato contínuo, a Vereadora Zulma Ancinello fez a leitura 

dos documentos que deram origem a este evento. Na sequência, fizeram uso da 

palavra: 1) Professor Fábio Dias - falou do coletivo de greve do Campus Avançado 

lFFar Uruguaiana sobrea as pautas locais do movimento, que dialogam com as 

reivindicações unificadas dos profissionais da educação da Rede Federal de 

Educação Profissional, Científica e Tecnológica. Fez uma ampla explanação sobre a 

estrutura administrativa e prática pedagógica, assim como das dificuldades 

enfrentadas no desenvolvimento das atividades rotineiras do instituto. Enfatizou 

que o IFFar-Uruguaiana quer deixar de ser um campus avançado e ser um Campus 

autonomia administrativa. Em suas considerações finais, o Professor Fábio Dias 

solicitou o apoio desta Casa legislativa com envio de moção à bancada gaúcha no 

Congresso Nacional demonstrando o apoio dos parlamentares de Uruguaiana à 

mudança de tipologia do Campus Avaçado do lFFar-Uruguaiana, assim como envie 

a Carta Aberta do Coletivo de greve à Bancada Gaúcha na Câmara dos Deputados; 

2) Sr. Pablo Brauner - discorreu sobre as atribuições do Técnico Administrativo do 

IFFar e sua importância para o desenvolvimentos das atividades do educandário; 

3) Vereador Marcelo Lemos - externou total apoio ao instituto, reconhecendo o 
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esforço do corpo docente diante das dificuldades enfrentadas no cotidiano da 

instituição; 4) Vereador José Clemente - registrou que não há inércia desta Casa 

em relação às questões da educação e da cultura de nosso município e explanou 

sobre as ações dos Vereadores neste sentido. Colocou-se à disposição para 

continuar apoiando o lFFar ...; 5) Professora Amanda Machado - manifestou 

respeito e admiração aos trabalhadores do lFFar pela coragem de fazerem greve 

pela educação. Enfatizou que a luta pela educação deve ser feita em todas as 

esferas federal, estadual e municipal; 6) Professor Jonatah Silveira - afirmou que a 

luta pelo Campus vem desde de 2018 e que, em resumo, o que se quer é um 

Campus compatível com o tamanho e a demanda da cidade de Uruguaiana; 7) 

Vereadora Zulma Ancinelio - disse que acompanha o trabalho desenvolvido no 

lFFar, sendo conhecedora das dificuldades enfrentadas pela instituição de ensino; 

8) Professora Mara Saiago - reconheceu a importância do lFFar na comunidade 

escolar de Uruguaiana. Registra-se que o conteúdo das discussões e 

pronunciamentos desta audiência pública encontra-se arquivado em áudio no 

setor de imprensa desta Casa, estando à disposição para consultas, se necessário. 

Finalizando, o ver. José Clemente informou aos presentes que a Comissão irá fazer 

encaminhamentos solicitados pelo representa ntante do Coletivo de Greve e 

ratificou a disposição dos edis para que a tipologia do Campus Avançado de 

Uruguaiana seja adequado às necessidades de nosso município. Nada mais 
havendo a tratar, o Ver. José Clemente da Silva Corrêa, às 20h45min declarou 

encerrada a presente Audiência Pública. Para constar, eu, Nélida Teresinha Pinto 

Sanguinetti, Oficial Legislativo, lavrei a presente ata. Palácio Borges de Medeiros, 

aosdezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte quatro. 16.04.24. (ntps.cmu). 

Ver. José Clemehte da Silva Corrêa 
Presidente da CSMESSPM 
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